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ECUACIONES EXPONENCIALES 

Problema 43: 

Resolver  la ecuación: 

4୶ିଵ − 2୶ାଶ = 128 

Solución Problema 43:  

4୶ିଵ − 2୶ାଶ = 128 

(2௫ିଵ)ଶ − 2୶ · 2ଶ = 128 

2ଶ௫ିଶ − 2୶ · 2ଶ = 128 

2ଶ௫

2ଶ
− 2୶ · 2ଶ = 128 

2ଶ௫

4
− 2୶ · 4 = 128 

Hacemos el siguiente cambio de variable: 

2୶ = 𝑡 

2ଶ୶ = (2௫)ଶ = 𝑡ଶ  

Sustituyendo tenemos: 

𝑡ଶ

4
− 4t = 128 

𝑡ଶ − 16t = 512 

𝑡 =
16 ± √256 + 2048

2
=

16 ± √2304

2
=

16 ± 48

2

𝑡ଵ =
16 + 48

2
= 32 

𝑡ଶ =  
16 − 48

2
= −16  𝑠𝑜𝑙𝑢𝑐𝑖ó𝑛 𝑛𝑜 𝑣á𝑙𝑖𝑑𝑎 

Deshacemos el cambio de variable: 

2୶ = 𝑡 

2୶ = 32 

2୶ = 2ସ

x = 4 
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ECUACIONES EXPONENCIALES 

Problema 44: 

Resolver  la ecuación: 

4୶ାଵ + 2୶ାଷ − 320 = 0 

Solución Problema 44:  

4୶ାଵ + 2୶ାଷ − 320 = 0 

(2௫ାଵ)ଶ + 2୶ · 2ଷ − 320 = 0 

2ଶ௫ାଶ + 2୶ · 2ଷ − 320 = 0 

2ଶ௫ · 2ଶ + 2୶ · 2ଷ − 320 = 0 

Hacemos el siguiente cambio de variable: 

2୶ = 𝑡 

2ଶ୶ = (2௫)ଶ = 𝑡ଶ  

Sustituyendo tenemos: 

4𝑡ଶ + 8t − 320 = 0 

Simplificando por 4: 

𝑡ଶ + 2t − 80 = 0 

𝑡 =
−2 ± √4 + 320

2
=

−2 ± √324

2
=

−2 ± 18

2

𝑡ଵ =
−2 + 18

2
= 8 

𝑡ଶ =  
−2 − 18

2
= −10  𝑠𝑜𝑙𝑢𝑐𝑖ó𝑛 𝑛𝑜 𝑣á𝑙𝑖𝑑𝑎 

Deshacemos el cambio de variable: 

2୶ = 𝑡 

2୶ = 8 

2୶ = 2ଷ  x = 3 
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ECUACIONES EXPONENCIALES 

Problema 46: 

Resolver  la ecuación: 

8୶ =
2ହ଺ − 4ଶ଺

30

Solución Problema 46: 

8୶ =
2ହ଺ − 4ଶ଺

30

8୶ =
2ହ଺ − (2ଶ)ଶ଺

30
=

2ହ଺ − 2ହଶ

30
=  

2ହଶ · (2ସ − 1)

30
=  

2ହଶ · (16 − 1)

30

8୶ =
2ହଶ · 15

2 · 15
=

2ହଶ

2

8୶ =  2ହଵ  

2ଷ୶ =  2ହଵ  

3x = 51 

𝑥 =  
51

3
= 17 
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ECUACIONES EXPONENCIALES 

Problema 48: 

Hallar el valor de x que resuelve la ecuación: 

2ଶ୶ + 2ଶ୶ି  + 2ଶ(୶ିଵ) +2୶ିଷ + 2ଶ(୶ିଶ) = 1984 

Solución Problema 48:  

La ecuación 

2ଶ୶ + 2ଶ୶ିଵ + 2ଶ(୶ିଵ) +2୶ିଷ + 2ଶ(୶ିଶ) = 1984 

Se puede expresar como: 

2ଶ୶ + 2ଶ୶ ·
1

2
+ 2ଶ୶ ·

1

2ଶ 
+2୶ ·

1

2ଷ 
+ 2ଶ୶ ·

1

2ସ 
= 1984 

Es, por tanto, una progresión geométrica de 5 términos. Hallamos su 
razón: 

𝑟 =
𝑎ଶ

𝑎ଵ
=

2ଶ୶ିଵ 

2ଶ୶
=

2ଶ୶ · 2ିଵ 

2ଶ୶
=  2ିଵ =

1

2
 

Calculamos su suma: 

𝑆ହ =  
𝑎ହ · r − 𝑎ଵ

r − 1
 

𝑆ହ =  
2ଶ୶ିସ ·

1
2

− 2ଶ୶

1
2

− 1
=  

2ଶ୶ିସ · 2ିଵ − 2ଶ୶

1
2

− 1
=

2ଶ୶ିହ − 2ଶ୶

1
2

− 1
=

2ଶ୶ିହ − 2ଶ୶

−1
2

= 

=
2ଶ୶ · 2ିହ − 2ଶ୶

−1
2

=
2ଶ୶ · (2ିହ − 1)

−1
2

=
2ଶ୶ · (

1
2ହ − 1)

−1
2

=
2ଶ୶ · (

1
32

− 1)

−1
2

=   

=
2ଶ୶ · (

−31
32

)

−1
2

=
2ଶ୶ · (

31
32

)

1
2

= 2ଶ୶ · 2 · ൬
31

32
൰ =  

2ଶ୶ · 31

16
 

Luego, la suma de los 5 términos la podemos expresar como: 
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𝑆ହ =  
2ଶ୶ · 31

16
 

Así: 

2ଶ୶ · 31

16
= 1984 

2ଶ୶ =
1984 · 16

31
= 64 · 16 =  2଺ · 2ସ = 2ଵ଴ 

2ଶ୶ =
1984 · 16

31
= 64 · 16 =  2଺ · 2ସ = 2ଵ଴ 

2ଶ୶ = 2ଵ଴ 

2x = 10 

𝒙 =
10

2
= 𝟓 
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ECUACIONES EXPONENCIALES 

Problema 50: 

Resolver la ecuación exponencial: 

5ଶ୶ିଵ =  ට25௫మି
ଵ
ସ

య

Solución Problema 50: 

5ଶ୶ିଵ =  ට25௫మି
ଵ
ସ

య

5ଶ୶ିଵ = (25௫మି
ଵ
ସ)

ଵ
ଷ

5ଶ୶ିଵ = 25
௫మ

ଷ
ି

ଵ
ଵଶ

5ଶ୶ିଵ = (5ଶ)
௫మ

ଷ
ି

ଵ
ଵଶ

5ଶ୶ିଵ = 5
ଶ௫మ

ଷ
ି

ଶ
ଵଶ

5ଶ୶ିଵ = 5
ଶ௫మ

ଷ
ି

ଵ
଺

Tomando logaritmos en ambos miembros: 

𝑙𝑜𝑔 5ଶ୶ିଵ = 𝑙𝑜𝑔5
ଶ௫మ

ଷ
ି

ଵ
଺

(2x − 1) · log5 = ቆ
2𝑥ଶ

3
−

1

6
ቇ · log 5 

Luego: 

2x − 1 =
2𝑥ଶ

3
−

1

6

12x − 6 = 4𝑥ଶ − 1 

4𝑥ଶ − 12x − 1 + 6 = 0 

4𝑥ଶ − 12x + 5 = 0 

𝑥 =
12 ± √144 − 80

8
=  

12 ± √64

8
=  

12 ± 8

8

𝑥ଵ =
12 + 8

8
=

20

8
=  

5

2
 𝑠𝑜𝑙𝑢𝑐𝑖ó𝑛 𝑣á𝑙𝑖𝑑𝑎 

𝑥ଵ =
12 − 8

8
=

4

8
=  

1

2
 𝑠𝑜𝑙𝑢𝑐𝑖ó𝑛 𝑣á𝑙𝑖𝑑𝑎 
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ECUACIONES EXPONENCIALES 

Problema 51: 

Hallar las soluciones de la ecuación: 

3ଶ୶ିଵ − 3୶ାଶ + 54 = 0 

Con cuatro cifras decimales. 

Solución Problema 51:  

3ଶ୶ିଵ − 3୶ାଶ + 54 = 0 

3ଶ୶

3
− 3୶ · 3ଶ + 54 = 0 

(3୶)ଶ

3
− 3୶ · 3ଶ + 54 = 0 

Hacemos el siguiente cambio de variable: 

3୶ = 𝑡 

(3୶)ଶ =  𝑡ଶ 

Luego: 

𝑡ଶ

3
− t · 3ଶ + 54 = 0 

𝑡ଶ

3
− 9t + 54 = 0 

𝑡ଶ − 27t + 162 = 0 

𝑡 =
27 ± √729 − 648

2
=  

27 ± √81

2
=

27 ± 9

2

𝑡ଵ =
27 + 9

2
=

36

2
=  18 

𝑡ଶ =
27 − 9

2
=

18

2
=  9 
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Para t1= 18 

3୶ = 𝑡 

3୶ = 18 

3୶ = 3ଶ · 2 

Tomando logaritmos, y aplicando diversas propiedades de los 
logaritmos: 

𝑙𝑜𝑔3୶ = log (3ଶ · 2) 

x · log3 = log 3ଶ + log 2 

x · log3 = log 3ଶ + log 2 

x · log3 = 2 · log 3 + log 2 

𝑥 =  
2 · log 3 + log 2

log3
=

2 · log 3

log3
+

𝑙𝑜𝑔2

log3
= 2 +

𝑙𝑜𝑔2

log3
= 2 +

0,3010

0,4771
= 

= 2 + 0,6308 = 2,6308 

Luego: 

𝑥 = 2,6308 

Para t2= 9 

3୶ = 𝑡 

3୶ = 9 

3୶ = 3ଶ 

Luego: 

𝑥 = 2 

Por tanto las soluciones son: 

𝑥 = 2,6308 

𝑥 = 2 
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